
 

         

 

 
   VERBALE N° 99 

SEDUTA  del  24  maggio 2016 

      

L’anno duemilasedici il giorno ventiquattro del mese di maggio c/o la sede di via 

Marchese Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso n° 

104 del 29 aprile u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla trattazione 

degli argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo n°60. 

Presiede il Cons Anziano Giuseppe Federico, assistito dalla segretaria Marilena 

Manduci. 

Alle ore 8,30 in 1^ convocazione  constatata la mancanza di numero legale si rinvia  

la seduta di un’ora.  

Presiede il Presidente Torta, assistito dalla segretaria la Sig.ra Marilena Manduci. 

Alle ore 09.30 il Presidente dispone  l’appello al termine del quale risultano presenti 

i Consiglieri  Salvo Alotta,  Nicolò Galvano  e Fausto Torta. 

Il Presidente constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta.  

Alle ore 9,35 giunge il Cons. Giuseppe Federico, alle ore 9,40 giunge il Cons. 

Giuseppe Maniaci. 

In data odierna è previsto l’incontro, così come da programma dei lavori stabilito 

nella seduta del 18 maggio u.s.  con l’Ass.ne “Cultura & Coltura” Parco Fondo 

Badia. Sono presenti i sigg.ri Giuseppe Paolo Scherma in qualità di Presidente e 

Alessio Sollami. 

Il Presidente Torta, invita il Presidente Scherma ad intervenire affichè la 

Commissione sia informata a riguardo. 

Sig. Scherma riferisce che il Fondo è stato loro affidato dai Padri Redentoristi, e 

grazie all’impresa edile del padre hanno potuto creare un’attività che dopo quattro 

mesi stanno raccogliendo i frutti e anche con successo. 

Il progetto partorito da alcuni giovani creativi e con spirito imprenditoriale  hanno 

dato corpo alle loro idee lanciandosi in questa sfida. 

E’ un appezzamento  terreno di circa sei ettari, strappato all’abbandono e suddiviso 

per attività, alcune già realizzate altre in cantiere. 



 

1) una parte in piccoli appezzamenti in Orti Condivisi (42 lotti di circa 50 mq 

ciascuno);  

2) uno spazio di circa 60 mq. Creato per attività innovative quale il Calisthenics 

3) uno spazio per sgambamento cani con attività di addestramento, è nei loro 

progetti fare pet therapy  

4) un’area per mountain bike con un percorso Pack Track 

5) diversi progetti da condividere con le scuole attraverso a) orto didattico, b) 

l’apicoltura c) la lombricoltura. 

6) Realizzare un’area per bambini con un parco inclusivo,  con giochi e 

attrezzature adeguate ai bambini diversamente abili. (Per questo progetto stanno 

chiedendo un prestito all’UNICREDIT a fondo perduto)  

All’interno del Fondo, riferiscono ci sono reperti archeologici, una fontana del 700 e un 

pozzo del 600 che in effetti poi si sviluppa in una grotta. 

Con questo incontro chiedono un supporto tecnico, visto che il terreno è un verde storico, a 

tal proposito fanno cenno alla Comunità Europea che a quanto pare sta attuando un 

progetto per il recupero dei verdi storici, assegnando dei punteggi che aumenterebbe negli 

anni. 

La Commissione per avere maggiori informazioni a riguardo ritiene opportuno dover 

interloquire con gli uffici competenti. 

L’incontro si conclude con la  manifesta disponibilità per manifestazioni o iniziative 

diverse, nel caso ci fosse la necessità di uno spazio. 

I lavori proseguono con la questione, lungamente discussa anche nelle precedenti sedute 

riguardo il Regolamento delle attività Sportive e nello specifico dell’Art. 2 comma 2, 

ponendo l’accento sull’ipotesi di apportare una modifica. Ciò sulla scorta delle criticità 

mosse dal Segretario Generale, che la Commissione intende incontrare, sentita la 

disponibilità, al fine di porre una definita  chiarificazione. 

Il Presidente, affinchè si abbia chiarezza anche sulla questione del sostegno alle 

manifestazioni sportive che sono in elenco, parte integrante della delibera di Giunta n. 

191 del 19 /11/2015 sulle Attività sportive 2015/2016 , atto di indirizzo,  invita i 

Consiglieri presenti a procedere ad un attento esame dell’atto. Ciò, soprattutto per 

comprendere meglio l’ter riguardo le autorizzazioni che deve rilasciare il SUAP nel caso di 

suolo pubblico. 

Alle ore 10,15 si allontana il Cons. Nicolò Galvano. 

Il Presidente passa al punto relativo all’approvazione dei verbali sedute precedenti. 



 

Dopo aver disposto la lettura del verbale n. 89 della seduta del 10 maggio 2016, lo pone in 

votazione. Il verbale viene approvato all’unanimità dei presenti. 

Il presidente dispone la lettura del verbale n. 92 del 13 maggio 2016 e lo pone in votazione. 

Il verbale viene approvato a maggioranza dei presenti. 

Alle ore 10,50 il Presidente Torta dichiara chiusa la seduta. 

 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci      dott. Fausto Torta     

 

           

     


